



多部门为万余名考生护考



6月7日，鹤壁高中考点，结束上午考试的考生。晨报记者 赵永强 摄

本报讯(记者 李旭阳 实习生 李梦媛)7日，全市10577名考生奔赴高考考场，参加了第一天的考试。今年高考，全市共设9个考点，361个考场。

上午8时许，淇滨区淮河路鹤壁高中考点门前，聚集了很多考生和家长。院内，不时传来铿锵有力的口号声——“仰天大笑出门去，我辈岂是蓬蒿人。朴实沉毅，自强不息……”记者了解到，这是鹤壁高中在本校考试的考生们，为即将到来的考试最后鼓劲儿、加油。

高考期间，每个考点都安排了特警、交警、社区民警共同维护考场周边秩序。以淇滨区为例，3个考点(市外国语中学考点、淇滨小学考点、鹤壁高中考点)外共有12名特警、52名交警和部分社区民警。

市供电公司团委组织“绿丝带”青年志愿者，自6月6日下午16时开始至高考结束，在9个考点分别设立了“绿丝带”爱心助考服务台，为考生提供帮助，服务

台还设有帐篷和小凳子供考生和家长休息、乘凉，并备有清凉油、创可贴、铅笔和尺子等。“我们在每个考点都配有发电应急设备，如遇突发情况，两分钟之内可恢复正常供电。”市供电公司的一名工作人员说。

此外，鹤壁电信公司也专门成立了高考服务保障团队，在9个高考考点周边设立爱心服务站，为广大考生及家长准备了免费应急电话、藿香正气水、清凉油等。

在鹤壁高中考点外，市无线电管理局增设了无线电空中信号管制器。“考试期间，如果考场有异常信号传出，该设备能自动识别并及时进行管控。”市无线电管理局副调研员常永海说。

据淇滨小学考点监控室的一位工作人员介绍：“我们可以通过考场的摄像头，看到每个考生的情况。如果想了解考生的个人信息，只要点击考生的位置，其姓名、性别、身份证号等信息就会立即显示。”

刘同分是鹤壁高中保卫科的一名工作人员，6年来，他每年都负责高考期间的安保工作。他告诉记者：“今年最明显的变化是陪考的家长少了。”

爱心送考 出租车、私家车、商家齐动员

□晨报记者 贾正威

昨日，一年一度的高考在闷热的天气中拉开帷幕。

昨日11时左右，淇滨区淮河路与嵩山路交叉口，20余辆爱心送考车聚集在鹤壁高中考点附近，等着为参加完语文学科考试的考生服务。记者了解到，很多爱心送考车的车主在前日就开始为考生们服务。

出租车：暂停生意为考生服务

在淇滨区淮河路与嵩山路交叉口，不断有贴着“爱心送考”标识的出租车经过并停留。11时10分，一位的哥到达该路口，等了一会儿发现无考生出考场，便准备离开，“估计他们交卷还得一会儿，快12时的时候，我再过来”。

11时50分左右，考生陆续从

考场走出，4个小姑娘一出门便遇到一辆爱心送考出租车，她们一起坐了上去，“真幸运啊，能早点回家了。”其中一人说。

司机王师傅说，这是他今天拉的第三拨考生，“从事这样的公益活动，不会对自己的生意造成很大的影响，送完考生我再继续做生意”。

私家车：上班前免费送考生

近年来，越来越多的爱心市民加入了爱心送考队伍。

淇滨区的李先生通过本报在市运管处拿到一份爱心送考标识。7日早上6时，他早早起床，开车在市区内转悠，看看有没有需要帮

助的考生。

“孩子刚参加过高考，那份辛苦我感同身受。所以，今年我决定利用上班前的时间免费送考生考试，为考生贡献一份微薄的力量。”李先生说。

汽车商会：40余辆爱心车送考

记者了解到，鹤壁市汽车商会组织理事单位成立了由40余辆车组成的爱心送考车队，于6月7日、8日在淇滨区免费接送考生。

“我们在每个考点附近都停有七八辆爱心送考车，车身上贴有红色标识。”送考司机孙先生

说，7日早上，他共送25名考生到考场。

此外，还有众多商会和企业组织爱心送考车队。“商家既做了广告，又为考生们提供了便利，作为考生家长，我非常赞成这样的公益行为。”一位考生家长告诉记者。



开考前，工作人员调试无线电监测设备。晨报记者 张志嵩 摄

穿毕业纪念T恤 参加考试

□晨报记者 李旭阳 实习生 李梦媛

7日中午12时许，语文考试结束后，考生们陆续从鹤壁高中考点走出。人群中，一位穿着白色T恤的考生引起了记者的注意，T恤的正面印有“那年我们在一起的日子”字样，背后印有“带不走的思念”字样。

记者上前询问得知，该考生名叫王鹏伟，身上穿的T恤是他和班里的同学为纪念毕业定制的。“高考对我们来说，是人生的转折点。高考后，大家在一起的机会就少了，所以我特意穿上它参加高考，就是为了纪念我和同学们在一起的日子。”王鹏伟说。

把早饭带到 考场门口

□晨报记者 李旭阳 实习生 李梦媛

今年陪考的家长确实少了，但仍有个别家长选择在考场外陪孩子度过这最紧张的两天。

“多吃两口再走。”昨日上午8时10分左右，鹤壁高中门前，考生家长王女士嘱咐孩子。王女士介绍，他们家在汤阴县宜沟镇，孩子是寄宿生，她是专门从家赶来陪孩子参加高考，“因为担心孩子吃不好饭，便专门用饭盒给孩子带来在家里做的早餐”。

英语老师 为考生合影留念

□晨报记者 席适之



买爱华为考生们合影留念。

晨报记者 席适之 摄

全家陪考

□晨报记者 李旭阳 实习生 李梦媛

7日11时，在鹤壁高中门口西侧，淇县的臧先生和宋女士坐在树下，陪他们的女儿参加高考。“我们昨晚从淇县赶来，住在附近一家宾馆里。”臧先生说。

“本来我想自己一个人来，可女儿非让她爸爸一起陪考，我们就一起过来了。”宋女士说，他们还特意为女儿准备了应急物品，如水、感冒药、肠胃药等。

7日早上8时，市外国语中学考场外，考生们在焦急地等待入场。这时，鹤壁高中的英语老师买爱华拿出了手中的数码相机，召集高三(1)班所有在场的同学合影，同学们高声喊道：“高考胜利！”

“一是想在考前为学生放松心情，二是想留个纪念。”买爱华对记者说。